

从小众项目到大众活动

“体彩杯”为孩子们带来多彩童年

■专题撰稿 艾禾

象棋、足球、攀岩、马术、跆拳道……从大众活动到小众项目,近日,由体彩冠名助力的体育活动相继举行,参与者多为青少年。随着我国人民生活水平的不断提高,像攀岩、马术等小众体育活动也逐渐在大众中开展起来,体彩支持举办这些活动,给众多青少年带来一个多彩的童年。

小众项目在青少年中普及

攀岩、马术、跆拳道,在体育项目中属于小众项目,在我国开展得并不普及。近年来,在体彩公益金的助力下,相关体育活动开展得越来越多,众多青少年参与其中。



攀岩比赛

搭建攀岩竞技平台

9月25日,2021年广东东莞时尚运动节攀岩比赛在东莞市滨江体育公园举行,赛事吸引了众多攀岩爱好者一较高下。比赛期间,东莞体彩在现场开展了“公益体彩进社区”活动。

近年来,东莞体彩不仅积极倡导全民健身运动,还大力推广诸如攀岩、冰球等新颖时尚的体育赛事活动,极大地丰富了市民的日常生活。本次东莞时尚运动节攀岩比赛的顺利举办,离不开体彩公益金的大力支持。

活动现场,东莞体彩精心准备了攀岩小游戏,市民群众积极

参与,完成小游戏后更有互动好礼相送。此外,东莞体彩还设置了体彩知识展区摊位,布置了责任彩票宣传栏,让广大市民更加直观地了解公益体彩作为国家公益彩票的责任担当,了解公益体彩为全民健身和健康中国作出的贡献。

比赛现场也有很多体彩的支持者,一位选手的家长表示:“我觉得公益体彩进社区这个活动非常好,让我们对体彩公益金有了更多的了解。现在一看到体彩,我就想到公益,想到扶贫助学、抗震救灾,感谢体彩作出的贡献。”



马术比赛

举办马术场地障碍赛

10月5日,中国体育彩票2021年广州市马术场地障碍精英赛开锣。吸引了58对人马组合参与其中,参赛骑手最小的6岁,最大的22岁。赛场上,选手们策马跨栏,比赛紧张激烈,观众热情高涨,五彩斑斓的“中国体育彩票”标识、“公益体彩乐善人生”标语、鲜艳夺目的体彩帐篷和太阳伞,给现场增添了一抹亮色。

马术场地障碍赛要求骑手和马匹配合默契、齐心协力跳跃12道障碍,其中包括一道双重障碍和一道三重障碍,是马

术比赛中极具观赏性的一个项目。为了进一步让普通市民接触马术运动,助推后备人才培养,中国体育彩票大力支持本次比赛,树立起体育彩票与竞技体育、与马术运动融合发展的良好范例。

一位家长表示,通过接触马术运动,体会到了与马亲近给孩子带来的益处:“之所以带孩子接触马术,是想促进孩子智商、情商、体商、逆商的全面发展。培养孩子的爱心、责任心,提高孩子的观察力、交往能力、智商和情商。”



轮滑比赛

冠名轮滑锦标赛

10月3日至4日,山西省第二届“体彩杯”轮滑锦标赛在太原市举行。本次赛事设置速度轮滑、自由式轮滑、单排轮滑球、趣味障碍赛比赛等四个项目。涵盖幼儿、儿童、少年、青年、大学等多个组别,竞赛项目丰富,包含短道速滑、速度过桩、花式绕桩、单排轮滑球、趣味障碍赛等,来自全省50多支队伍的600余名运动员和裁判员以及裁判员参赛。

中国体育彩票已连续两年

冠名该赛事,“体彩杯”轮滑锦标赛的成功举办,不仅为青少年们搭建了展示技艺的舞台,更助推了全民健身运动在山西省的开展。近年来,以“体彩杯”命名的赛事在山西遍地开花,“体彩杯”八人制足球赛、“体彩杯”环湖马拉松健康跑、“体彩杯”女子羽毛球比赛、“体彩杯”象棋比赛等赛事相继举行,不同年龄段的人士都能在不同层级的赛事中找到适合自己水平的切入点,感受体育带来的快乐。

推出跆拳道锦标赛

10月4日,湖北省恩施州“百千万”全民健身赛事活动暨“体彩杯”第十一届武陵地区跆拳道锦标赛在恩施市举行,比赛吸引了来自湖北、湖南两省的27支队伍的400余名青少年运动员参赛,赛事为期3天。

恩施体彩分中心作为本次赛事的承办方之一,将赛事与公益相结合,组织部分体彩实体店代销者在赛场内外开展即开票销售和体彩公益宣传,让更多的市民了解和参与到体彩公益活动中来。

据了解,本次比赛是恩施州“体彩杯”系列赛事的首秀,今年第四季度还将陆续开展“体彩杯”社区运动会、太极拳(剑)、少儿武术套路等赛事,引导更多群众参与全民健身活动,构建完善的全民健身品牌赛事体系。

大众活动参与者众多

象棋、足球属于大众比赛项目,在我国有着广泛的群众基础,由体彩公益金助力支持的比赛活动很多。近日,浙江体彩冠名象棋赛事,河北体彩助力足球活动。

象棋比赛设置众多组别

10月5日至7日,2021年中国体育彩票浙江省“众禾杯”象棋公开赛暨金华市第三十七届象棋王赛在金华举行。比赛包括团体、个人两个项目,分成人公开组、金华本地组、青少年男子组、青少年女子组四个组别,共赛9轮。

14岁的小棋手王知言自幼受到当象棋教练父亲的影响,对象棋运动一直保持着高度热情。此次有幸与象棋运动员王宇航对弈,他表示机会太难得。“被‘虐’得很惨。”赛后,王知言有些不好意思地说,同时他忍不住感慨,“一场棋下来有学到很多,确实受教了。”

值得一提的是,赛前当晚,象

棋特级大师于幼华、王家瑞还与当地选手进行车轮大战,象棋运动员孙昕昊进行一对一盲棋表演。

浙江省棋类协会副主席、金华市棋协主席陈福生表示,本次比赛相较于往年创下多项之最,“首先,规格最高,共有16位大师和高手参赛,让更多象棋爱好者可以有机会与特级大师对弈。其次,规模最大,共132位棋手参与,这是难得一见的大场面。另外,参赛人群最广泛,上至七旬老人,下至不足十岁的少年,老少同乐,切磋技艺。通过赛事,可以极大地提高金华当地的象棋氛围,对于助推群众体育必将发挥不可估量的作用。”

足球比赛设立众多奖项



获奖球队

10月6日,由中国体育彩票助力支持的2021年河北省“冀萌杯”青少年足球赛圆满落幕。河北省体育局大球运动中心主任、河北省足球协会常务副主席兼秘书长董伟为本届比赛冠军沧州市育红小学(男子组)和保定市址舫头

小学(女子组)颁发奖杯及奖牌。

本次比赛还设置希望之星、网络投票最佳人气球队、最佳人气球员、最佳球员、最佳射手、体育道德风尚奖、优秀裁判等奖项。

本次活动的成功举办,得到了河北省体彩中心的大力支持。

时评

小众项目走近寻常百姓

■艾禾

随着全民健身事业的深入发展,越来越多的人抛弃了参与体育运动是为了当职业运动员的想法,而是把全民健身当作一种生活方式。在体彩公益金的持续助力下,不仅足球、篮球、乒乓球等传统项目普及程度越来越高、参与者越来越多,就连马术、攀岩这类的小众项目也吸引了越来越多的青少年参与。

近日在广州举行的马术场地障碍赛,吸引了58对人马组合,最小的骑手仅6岁,最大的也不过22岁。该项赛事的举办得到中国体育彩票的大力支持。一位参赛选手的家长表示,通过接触马术运动,体会到了与马亲近给孩子带来的益处,“之所以带孩子接触马术,是想促进孩子智商、情

商、体商、逆商的全面发展,培养孩子的爱心、责任心,提高孩子的观察力、交往能力、智商、情商。”

这位家长的话具有一定的代表性,越来越多的家长送孩子学习体育,并不是一定要成为专业运动员,而是想通过参与体育活动让孩子拥有更健康的体魄、更完美的人格。

多年来,中国体育彩票始终不遗余力地支持全民健身活动。以广州为例,“十三五”期间,广州市共筹集体彩公益金53.75亿元,这些公益金与全国各地所筹集的公益金汇聚在一起,持续支持青少年校外活动和场所建设,让青少年的课后生活更加丰富多彩,也为青少年的未来创造更多可能,同时也让更多小众项目转变为大众项目。